
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE OUTUBRO DE 2017. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPIRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNÍCIPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
A LEI FEDERAL Nº 7.212, DE 20 DE JULHO DE 1984, INSTITUIU O DIA 1º 
DE OUTUBRO COMO O “DIA NACIONAL DO VEREADOR”. 
 
O VEREADOR É UM AGENTE POLÍTICO, ELEITO PARA SUA FUNÇÃO 
PELO VOTO DIRETO E SECRETO DA POPULAÇÃO. TRABALHA NO 
PODER LEGISLATIVO DA ESFERA MUNICIPAL DA FEDERAÇÃO 
BRASILEIRA (O BRASIL É UMA FEDERAÇÃO COMPOSTA POR TRÊS 
ESFERAS DE PODER: UNIÃO, ESTADOS E MUNICÍPIOS). ASSIM, TEM UM 
PAPEL EQUIVALENTE AO QUE DEPUTADOS E SENADORES POSSUEM 
NAS ESFERAS MAIS AMPLAS (ESTADOS E UNIÃO). 

 
A PALAVRA DE DEUS É O CAMINHO QUE NOS CONDUZ À SAVALÇÃO. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO LIVRO DO ECLESIÁSTICO 6, 
18-37. 
 
OUVIREMOS O HINO NACIONAL BRASILEIRO. 

 
NESTE MOMENTO SERÁ REALIZADA A OUTORGA DA COMENDA 
RICARDO NEVES FILHO. CONVIDAMOS O SENHOR EX-VEREADOR JOSÉ 
AREVALDO RODRIGUES PARA RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DO 
EXECELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DESTA CASA LEGISLATIVA, 
VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, AUTOR DO PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO DE INDICAÇÃO DO NOME DO 
HOMENAGEADO, E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES, AUTORA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO QUE 
INSTITUIU A REFERIDA COMENDA. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 



 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA: 
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS E A TODAS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA.  
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 06, DE 26 DE SETEMBRO DE 
2017, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS - QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO SENHOR SAMIR CARLOS DA PENHA OLIVEIRA; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 07, DE 26 DE SETEMBRO DE 
2017, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR SITÔNIO RODRIGUES DA SILVA; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 08, DE 26 DE SETEMBRO DE 
2017, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, QUE 



CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES; 
 
MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 03/2017, DE 28 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, DIRIGIDA À COMPANHIA DE 
GESTÃO DOS RECURSOS HÍDRICOS - COGERH, SOCIEDADE DE 
ECONOMIA MISTA VINCULADA AO ESTADO DO CEARÁ QUE TEM POR 
MISSÃO “GERENCIAR OS RECURSOS HÍDRICOS NO CEARÁ, 
PROMOVENDO O ACESSO À ÁGUA E CONTRIBUINDO PARA O 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL”, BEM COMO AO GOVERNADOR 
DO ESTADO DO CEARÁ E AO MINISTÉRIO PÚBLICO, EM RAZÃO DA 
INEFICIÊNCIA NA FISCALIZAÇÃO DE DESVIOS CLANDESTINOS E 
ILEGAIS DAS ÁGUAS DO RIO ACARAÚ, QUE ENTRE OUTROS, 
ABASTECE O MUNICÍPIO DE MARCO; E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 07/2017, DE 26 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE 
SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO EM FACE DO 
EXEMPLO DE EDUCAÇÃO CÍVICA PROPORCIONADA PELAS ESCOLAS 
PÚBLICAS E PRIVADAS DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE POR OCASIÃO DO 
DIA DA INDEPENDÊNCIA.  
 
ENCAMINHO OS PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS Nºs 06, 07 E 
08 PARA ANÁLISE DA CLJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO 
REGIMENTAL, E, COM BASE NOS TERMOS DO ART 132, DO RI, A MOÇÃO 
DE REPÚDIO Nº 03/2017 E A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 07/2017, À PAUTA 
DE ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. E, CONFORME 
DETERMINA O § 2º, DO ART. 22, DA RESOLUÇÃO Nº 001/2012, DE 17 DE 
DEZEMBRO DE 2012, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SENHOR 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, MOMENTO 
EM QUE APRESENTAREI PROPOSIÇÃO DE MINHA AUTORIA. 
  
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
OUÇAMOS A LEITURA DO REQUERIMENTO Nº 079/2017, DE 26 DE 
SETEMBRO DE 2017, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO, REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR 
MEIO DA RESPECTIVA PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA NA LOCALIDADE 
DE PEREIRAS.  
 
 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
ENCAMINHO O REFERIDO REQUERIMENTO À ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO E, OPORTUNAMENTE, PASSO A DIREÇÃO DOS 
TRABALHOS AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE.  
 
 



GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - _____________________________________________________________ 
 
2 - _____________________________________________________________ 
 
3 - _____________________________________________________________ 
 
4 - _____________________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS 
 
REQUERIMENTO Nº 079/2017, DE 26 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA NA LOCALIDADE DE PEREIRAS. 
(QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
ESTANDO, A MATÉRIA, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DA MESMA, 
DISPONDO, ASSIM, DE 03 MINUTOS, CONFORME ESTABELECEM O 
INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
  
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA MATÉRIA, CONVIDO, ASSIM, OS 
SENHORES VEREADORES, A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 



PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 09 (NOVE) DE OUTUBRO DE 2017, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 
 


